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PROVINCIA DI MANTOVA 

 
VERBALE RIUNIONE DELLA II COMMISSIONE CONSILIARE 

VIABILITA’, EDILIZIA E PATRIMONIO 
DEL 30 AGOSTO 2011 

 
A seguito di convocazione del 25 Agosto 2011, si è tenuta il giorno 30 AGOSTO 2011 alle 
ore 17,45 presso la Sala Consiliare della Provincia, in Via Principe Amedeo, la II 
Commissione Consiliare: Viabilità Edilizia e Patrimonio. 
Sono presenti i consiglieri: 
Barai Giampietro, Bignotti Germano, Cavaglieri Luigi, Montagnini Massimiliano, Morselli 
Beniamino, Dara Andrea, con delega in sostituzione di Stefanoni Gabriele, Negrini 
Francesco, Pasetti Cedrik, Refolo Paolo, Tiana Franceschino. Sono presenti dieci  
consiglieri pertanto è possibile procedere alla elezione del Presidente e del Vicepresidente 
ai sensi dell’articolo 16 del vigente regolamento del Consiglio. 
Apre la seduta il Presidente del Consiglio Simone Pistoni che introduce il punto all’ordine 
del giorno: 
Elezione del Presidente e del Vice Presidente della Commissione II: commissione 
consiliare Viabilità, Edilizia e Patrimonio. 
Il Presidente del Consiglio, Simone Pistoni, illustra le modalità di voto enunciate 
all’articolo 16 del regolamento sul funzionamento del Consiglio. 
Il voto per nominare il Presidente e il Vicepresidente è palese e i voti favorevoli alla 
candidatura devono essere pari alla maggioranza dei componenti la commissione. 
Le commissioni consiliari sono composte da 12 membri pertanto occorrono 7 voti 
favorevoli per eleggere il Presidente e il Vicepresidente. 
Lascio la parola al Consigliere Montagnini per la presentazione della candidatura. 
Consigliere Montagnini: proponiamo come candidato per la Presidenza della seconda 
commissione consiliare il consigliere Cavaglieri. 
Il Presidente del Consiglio, Simone Pistoni concede la parola al Consigliere Bignotti 
capogruppo del PDL. 
Consigliere Bignotti: candidiamo per la Vicepresidenza il consigliere Alessandro 
Beduschi. 
Il Presidente del Consiglio, Simone Pistoni pone in votazione l’elezione del Presidente. 
La commissione elegge per alzata di mano all’unanimità il consigliere Cavaglieri Luigi 
Presidente della commissione II commissione consiliare per viabilità, edilizia e patrimonio. 
Pone poi in votazione l’elezione del Vicepresidente. 
La commissione elegge per alzata di mano all’unanimità il consigliere Beduschi 
Vicepresidente della  II commissione consiliare per viabilità, edilizia e patrimonio. 
Il Presidente del Consiglio lascia la parola al consigliere Cavaglieri noeletto Presidente di 
commissione. 
Consigliere Cavaglieri: ringrazio per l’indicazione del mio nominativo e per la nomina. 
Spero di svolgere il ruolo che mi è stato affidato in conformità alla fiducia accordatami. 
Consigliere Refolo: questa è una commissione le cui competenze sono corpose e 
delicate. Spero che, soprattutto per quanto riguarda il territorio della Grande Mantova, 
questa amministrazione faccia scelte oculate e nel rispetto degli interessi pubblici delle 
comunità residenti. 
Consigliere Tiana: molte importanti infrastrutture di competenza provinciale sono già 
state approvate o i lavori sono in stato di avanzamento. 
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Questa potrà essere la sede per approfondire lo stato di avanzamento delle infrastrutture 
già approvate e in stato di attuazione come la Mantova-Cremona e la ciclabile Curtatone 
Grazie e per la valutazione di nuovi interventi nell’ambito dell’attività di programmazione 
del Consiglio. 
Consigliere Negrini: in materia di opere pubbliche la competenza del Consiglio è limitata 
per legge all’approvazione degli atti programmatori del piano triennale lavori pubblici e 
dell’elenco annuale. 
Possiamo ripensare il ruolo della commissione in senso innovativo. E’ chiaro che la 
commissione non ritorna sulle valutazioni già effettuate in  materia di lavori pubblici con 
l’approvazione dei documenti programmatori allegati al bilancio, ma sarebbe interessante 
poter approfondire il livello attuativo di questi interventi. 
In modo operativo, una volta approvato il progetto definitivo sarebbe auspicabile un 
passaggio informativo-illustrativo  da parte dell’assessore competente per sapere come 
saranno realizzate effettivamente le opere e quale sarà l’impatto sulla comunità del 
territorio in cui sono ubicate e sul contesto ambientale, socio economico, culturale. 
Solo così potremmo avere piena consapevolezza degli effetti dell’attività di 
programmazione del Consiglio. 
Consigliere Montagnini: esprimo i miei complimenti al Consigliere Cavaglieri neo eletto 
Presidente di questa commissione. 
Evidenzio una esigenza molto sentita per le comunità dei Comuni direttamente coinvolti 
dall’attraversamento del ponte sul Po fra Ostiglia e Revere e Comuni limitrofi. 
La prossima settimana inizieranno i lavori di ristrutturazione e riqualificazione di questa 
importante infrastruttura. Chiedo pertanto la convocazione urgente della Commissione e 
l’audizione dell’Assessore competente per essere informati dell’evoluzione dei lavori. 
Presidente della commissione Cavaglieri: accolgo la sollecitazione condividendo 
l’importanza degli interventi  e consapevole delle implicazioni di ordine sociale ed 
economico che ne seguiranno.  
Mi impegno a sentire l’assessore di riferimento per pianificare un’attività di informazione 
alla commissione.  
Se non ci sono altri interventi dichiaro chiusa la seduta. 
La seduta è tolta alle ore 18,30 
 
IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE                                       IL VERBALIZZANTE 
                                                                                                                                         (in sostituzione di Alessia Motti) 
Luigi Cavaglieri                                                                                      Cristina Paparella 
 
 


